



В Санкт-Петербурге генеральный директор «Крыльев Невы» предстанет перед судом по обвинению в 70 эпизодах коммерческого подкупа



Следственными органами Северо-Западного следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации завершено расследование уголовного дела в отношении 47-летнего генерального директора ООО «Авиационный учебный центр авиации общего назначения «Крылья Невы» (далее – ООО «АУЦ АОН «Крылья Невы») Андрея Кочарыгина, который обвиняется в совершении 70 эпизодов преступлений, предусмотренных п.«в» ч.4 и ч.3 ст.204 УК РФ (коммерческий подкуп).

Следствием установлено, что Кочарыгин, являясь генеральным директором ООО «АУЦ АОН «Крылья Невы», то есть лицом, единолично осуществляющим управленческие функции в коммерческой организации, предметом деятельности которой являлось подготовка и повышение квалификации летного персонала, с ноября 2009 по февраль 2013 года незаконно изготовил документы, подтверждающие прохождение 53 лицами курсов обучения в ООО «АУЦ АОН «Крылья Невы» и наличие у них квалификации пилота-любителя и пилота



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

коммерческой авиации, за что получил от указанных лиц незаконные денежные вознаграждения в качестве коммерческого подкупа в размере от 5 до 200 тыс. рублей, а всего на общую сумму 5 млн 820 тыс. рублей.

В ходе расследования в качестве свидетелей допрошены более 450 лиц, проходивших обучение в ООО «АУЦ АОН «Крылья Невы». По результатам проведенных в рамках расследования уголовного дела выемок, обысков и иных следственных действий получены более 1300 комплектов документов на пилотов. Проведено большое количество осмотров аудиозаписей телефонных переговоров Кочарыгина за период с 2010 по 2015 годы, более 200 почерковедческих и технических судебных экспертиз документов. Стоит отметить, что благодаря кропотливой и целенаправленной работе следователей обвиняемый Кочарыгин в апреле 2014 года полностью признал вину в совершенных деяниях и с того момента содействовал следствию.

Следствием проведена профилактическая работа по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступлений и создающих реальную угрозу жизни граждан и безопасности полетов. В частности, Северо-Западным следственным управлением на транспорте СК России внесено 3 представления на имя руководителя Федерального агентства воздушного транспорта Российской Федерации о принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, в том числе об аннулировании 163 незаконно выданных свидетельств пилотов. По результатам рассмотрения представлений аннулированы 34 свидетельства пилота любителя, 103 свидетельства коммерческого пилота, 1 свидетельство линейного пилота.

В ходе расследования данного уголовного дела выявлены многочисленные факты совершения преступлений пилотами, в отношении 13 из них возбуждены уголовные дела по ст. 204 УК РФ и ст. 238 УК РФ, при этом один – Сергей Цурупа уже осужден, уголовное дело в отношении еще одного – Андрея Манеева рассматривается в суде.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем в настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Необходимо еще раз акцентировать внимание на том, что значительная, если не сказать подавляющая, часть всех авиационных происшествий с человеческими жертвами происходит по причине нарушений инструкций по управлению воздушным транспортом со стороны пилотов, в связи с чем особо пристальное внимание должно уделяться как подготовке летного состава, так и повышению его квалификации.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

28 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1033498>